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Destaques do mês

➢ No mês, 75,5% dos empresários 

de serviços apontaram para o 

aumento de preços dos 

fornecedores. Percentual inferior 

ao de fevereiro de 2022 (87,4%) e 

superior ao de janeiro (71,3%). 

➢ Em relação a janeiro, houve 

piora na inadimplência. Com o 

percentual de inadimplentes 

subindo (45,0%), ante 40,7% do 

mês anterior.

➢ Cresceu o percentual de 

empresários de serviços (39,8%) 

que apontam as restrições 

financeiras como limitador do 

negócio.
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Situação do negócio Número de empregados

➢ Houve aumento do pessimismo quanto à Situação do negócio: 37,8% dos empresários declararam piora. No 

mês passado esse percentual foi de 29,6%.

➢ 27,2% dos empresários reconheceram avanço na demanda de seus serviços, abaixo dos 30,8% de janeiro e 

acima de fevereiro de 2022 (24,7%).

➢ Na comparação interanual, houve melhora no número de empregados. No mês, 9,2% descreveram um 

aumento no número de empregados, ante 8,5% em fevereiro de 2022.
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Situação do negócio Número de empregados

➢ A expectativa quanto à Situação futura do negócio retraiu. As respostas negativas subiram na comparação 

com fevereiro de 2022 (6,7%), chegando a 14,5% no mês.

➢ A expectativa do Comportamento da demanda apresentou melhora na comparação mensal. Porém, ainda 

está aquém no comparativo interanual.
➢ As respostas positivas quanto ao número de empregados apresentaram certa estabilidade em relação a janeiro 

(24,0%). Contudo, ainda estão abaixo de fevereiro do ano anterior (26,6%).

31,6%

45,6%

16,2%

4,9%

1,7%

24,7%

45,4%

15,5%

7,4%

7,0%

Melhore muito Melhore

Permaneça igual Piore

Piore muito

12,8%

50,7%

25,8%

8,0%

2,7%

13,3%

45,8%

23,3%

11,9%

5,7%

Aumentará muito Aumentará

Estabilizará Diminuirá

Diminuirá muito

2,4%
24,2%

58,4%

7,8%
7,2%

4,1%

19,8%

57,9%

11,4%

6,8%

Aumentará muito Aumentará

Estabilizará Diminuirá

Diminuirá muito

Comportamento da 
demanda

Fev/23

Fev/23

Fev/23Fev/22

Fev/22

Fev/22

Indicadores gerais

PONTOS RELEVANTES DO MÊS

➢ O nível de estoque foi apontado como 

adequado por 55,2% dos empresários 

de serviços, nível abaixo ao do mês  

anterior (61,6%) e acima de fevereiro 

de 2022 (51,7%). 

➢ O índice de percepção de preços dos 

fornecedores subiu em fevereiro 

(151,0), propiciada pelo avanço de 

respostas de aumento dos preços.

➢ O índice se encontra em patamar 5,6 

p.p. superior ao de janeiro e 14,6 p.p

abaixo de fevereiro de 2022.
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Indicadores gerais

➢ O percentual de inadimplentes (45,0%) avançou em fevereiro e chegou a patamar 4,4 p.p. superior ao 

de janeiro e 4,3 p.p. inferior ao de fevereiro do ano passado.

➢ Dentre as empresas inadimplentes, destacam-se as inadimplências com bancos comerciais (34,1%), 

fornecedores (31,2%) e tributos federais (26,3%).

Indicadores gerais

NÍVEL DE INADIMPLÊNCIA

Pesquisa realizada pelo IFec RJ - Instituto Fecomércio de Pesquisas e Análises entre os dias 1 e 8 de novembro, 1 e 11 de dezembro e

2 e 9 de Feveiro, contando com a participação de 167, 157 e 163 empresários fluminenses de serviços, respectivamente |

www.fecomercio-rj.org.br | pesquisa@ifec-rj.org.br | (21) 3138-1679

Nota: Os índices são calculados a partir da média móvel dos últimos 3 meses das respostas, ponderando percentuais 

relativos às respostas dos empresários de acordo com os seguintes pesos: 2=Muita melhora; 1,5=Melhorar; 

1=Estabilidade; 0,5=Piora; 0=Muita piora. Por exemplo, se metade dos empresários declarar melhora e metade 

declarar piora o índice seria dado por: 1,5*50% + 0,5*50% = 75+25 = 100. Assim, o índice oscila em torno de 100, 

posição de neutralidade, no intervalo entre 0 e 200. Os índices de Situação Futura e Situação Presente são compostos 

pela média simples entre a Situação do Negócio, Comportamento da Demanda e Número de Empregados. O Índice 

Geral é constituído por 60%*Situação Futura + 40%*Situação Presente..
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